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Warszawa, 2017-09-04

Arkadiusz Marchewka

minister cyfryzacji

Interpelacja nr 15168

Interpelacja w sprawie zmiany nadzoru nad Centralną 
Ewidencją i Informacją o Działalności Gospodarczej

Szanowna Pani Minister,

Rzecznik Ministerstwa Cyfryzacji potwierdził informacje, że Centralna Ewidencja i Informacja o 
Działalności Gospodarczej ma być wkrótce prowadzona i obsługiwana nie jak dotychczas przez 
Ministerstwo Rozwoju, ale przez Ministerstwo Cyfryzacji. Zmiana ta oznacza konieczność stworzenia 
dodatkowych etatów w strukturach podległych Ministerstwu Cyfryzacji oraz wygospodarowania 
odpowiedniego zaplecza technicznego. Obsługą informatyczną projektów realizowanych przez 
Ministerstwo Cyfryzacji zajmuje się co do zasady Centralny Ośrodek Informatyki. Obecnie instytucja ta 
znajduje się w trudnej sytuacji wynikającej z częstej zmiany kierownictwa oraz struktury organizacyjnej 
(np. likwidacji, a później ponownego powołania stanowiska zastępcy dyrektora), dużej liczby nowych 
zadań (jak np. wykonanie systemu obiegu dokumentów EZD RP, nieskończona brama gov.pl czy 
mDokumenty, które niedawno trafiły do pilotażu) oraz złej sytuacji finansowej (wzrost kosztów 
wynagrodzeń, spadek przychodów, strata netto). Portal Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności 
Gospodarczej pozwala na szybką rejestrację działalności gospodarczej oraz uzyskanie informacji o niej 
przez potencjalnych kontrahentów. Dane zawarte w portalu pozwalają w prosty sposób ustalić informację 
o konkretnym przedsiębiorcy, co zwiększa pewność obrotu gospodarczego. Realizując nowe inicjatywy 
w tym zakresie należy zwrócić szczególną uwagę, aby proponowane zmiany nie spowodowały 
komplikacji w funkcjonowaniu portalu i nie doprowadziły do poważnych utrudnień zarówno w rejestracji 
działalności gospodarczej, jak i prowadzeniu już istniejących przedsiębiorstw jednoosobowych. Zważyć 
przy tym należy, że w Ministerstwie Rozwoju (a wcześniej Ministerstwie Gospodarki) funkcjonowała 
grupa pracowników mających doświadczenie w prowadzeniu portalu. W związku z powyższym, kieruję 
do Pani Minister następujące pytania:

Jakie powody uzasadniają przejęcie przez Ministerstwo Cyfryzacji prowadzenia portalu Centralnej 
Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej?
Jakie będą koszty planowanego przejęcia przez Ministerstwo Cyfryzacji prowadzenia portalu 
Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej?
Jakie korzyści dla obywateli wiążą się z przejęciem przez Ministerstwo Cyfryzacji prowadzenia 
portalu Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej?
W jaki sposób i na jakiej podstawie prawnej Ministerstwo Cyfryzacji będzie uzyskiwać dane 
potrzebne do aktualizowania portalu (np. o nowo rozpoczętych działalnościach gospodarczych)?
Czy obsługą informatyczną portalu Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej 
będzie zajmować się Centralny Ośrodek Informatyki?
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Czy w Ministerstwie Cyfryzacji lub instytucjach podległych przygotowano już odpowiednią ilość 
etatów do obsługi portalu?
Co stanie się z pracownikami Ministerstwa Rozwoju dotychczas obsługującymi portal? Czy będą 
oni dalej prowadzić portal jako pracownicy Ministerstwa Cyfryzacji lub instytucji podległych?
Czy wraz z przejęciem przez Ministerstwo Cyfryzacji prowadzenia portalu Centralnej Ewidencji i 
Informacji o Działalności Gospodarczej planowane są zmiany w samym portalu np. w jego 
interfejsie lub wprowadzeniu nowych funkcji jak np. uproszczony wniosek CEIDG?

Z poważaniem,

Arkadiusz Marchewka 


